

济南人游泰安，福利会更多

景区、酒店、旅行社都想乘“济泰一体化”东风

8天加长版假期开始，这也是疫情缓解后的第一个长假。10月1日0时至14时，泰山迎来进山游客8552人，旅游秩序平稳。当天，记者走访泰安多家景区、酒店、旅行社等旅游企业发现，各企业经营状况恢复良好，有些酒店客房在半个月前已被预订一空。在济泰一体化大背景下，各企业纷纷面向济南地区游客酝酿新政策新优惠，试图借助新的风口迎来一次新的发展。

▶长假首日，泰山景区进山游客未现明显增长，旅游秩序平稳。



文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 薛瑞 宋鑫茹 金文茜 徐智慧

岱顶观日出每天限8000人 游客需要提前预约

1日的泰山在云中若隐若现，薄纱披面的泰山焕发出别样魅力，开启了今年加长版双节黄金周。记者探访了岱庙、红门、天外村、中天门等多处景点，发现游客量较为平稳，随处可见的疫情防控提示语、穿着醒目执勤马甲的干部职工，都在默默告诉游客：放心玩吧！根据统计，1日0时至14时，泰山进山游客共计8552人，未出现大幅增长。

对于泰山景区来说，最重要的变化莫过于1日当天，最新试运行启用的泰山红门游客中心，很多游客正在此排队购票。从2018年设计方案上报，到2019年批复

开工，红门作为泰山景区主入口，如今已发生翻天覆地变化。

1日上午，泰山景区还发布了关于岱顶观日出限量预约的通告。根据要求，为抓好疫情防控、有序游览，防止玉皇顶、拱北石、日观峰、瞻鲁台等观日点游客瞬时聚集，岱顶观日出游客每日限量8000人，游客需要提前预约。观日出预约成功的游客，需按照标示导引或工作人员的指引，到预约地点等候观日出。“观日出结束后，请按照指引从不同方向、不同路线有序游览、下山，无观日出计划的游客，请选择上午进山游览。”景区工作人员提醒。

年卡、优惠、新项目 济南客游泰安福利多

当下最热门话题之一无疑是济泰一体化。济泰高速即将通车，济南到泰安开车仅需半小时，两地美景触手可得，也将为泰安旅游注入新活力。9月1日泰安召开了新闻发布会，宣布济南市民可以100元办理泰山优惠年卡，泰安其他景区也不甘落后。10月1日，记者从泰安多家景区了解到，针对这一有利条件，很多景区都将打开济南市场提上日程，制定面向济南游客的各类优惠政策。

针对济南地区游客，泰山天颐湖泰山花海推出优惠，即日起至12月31日，济南市民办理泰山花海年卡可享受超长游园期(自开卡之日起至2021年12月31日)。

泰安地下龙宫景区游客服务部主任李枫介绍，济泰高速开通在即，景区下一步将内外兼修。在外扩大宣传，针对高速辐射半径增加

广告投放，对沿途地区加大优惠力度；在内增加景区亮点，添加网红项目及新业态，将泰安地下龙宫景区打造成真正意义的度假区。

与济泰高速通车相迎合的是，10月份泰山冰雪文体中心即将开业，有效带动周边相关旅游产业共同发展。

黄金周房间预订一空 看好济泰高速带动作用

1日记者走访了泰安多家酒店了解到，8月、9月的酒店入住率明显提升。“十一”假期的订房率已经接近去年同期，这是泰安东尊华美达酒店的经营数据。富力万达嘉华酒店的房间预订率比去年要高，但是也达到了预期水平。这些数据展现出泰安的住宿业正在逐步好转。

“目前酒店的订房率与‘五一’期间相比增加了一倍多，3日的预订率接近80%，预计会满房，大部分为一些散客、家庭带小孩出游的旅客，比预期中要好一些。”泰安东尊华美达酒店市场经理于亚琼认为，济泰高速通车后，极大推动泰安融入省会都市圈，商业项目的入驻会给酒店带来更多的住房及会议需求，串联了一山一水一圣人的旅游一线，便利的交通条件，会吸引更多的散客及旅行团来泰安旅游。

相较于酒店来说，民宿多为独立院子，受注重隐私、整洁的旅客青睐，其营收情况也恢复更快。位于泰山脚下的麓垚山居民宿，山野里民宿都出现了预订增加的情况。在客流人群上，多家民宿均表示，游客以家庭自驾游居多。对于即将通车的济泰高速，花筑·泰山

慢慢来老板谢丽红预计会带来好的影响，届时济南及周边来泰的周末短期类游客会增多，民宿将会推出泰山田园轻松住套餐，家庭入住可以提供烧烤、游玩指南等服务。

旅行社业务平稳恢复 将设计个性化方案

这几天，泰安市诚之旅国际旅行社的办公室内，电话响个不停，接待人员忙着签订旅行团，技术人员忙着规划路线订票，总经理徐娟告诉记者，“十一”旅行社业务主要分为两个方面，主要业务是省外游客到泰安游，占业务的60%-70%，剩下的为泰安市民外出游。徐娟表示，跟上半年所经历的“寒冬”相比，目前旅行社的业务基本恢复，但是复产的数据离往年相比还有较大距离。

经过疫情后，游客出行观念发生转变，泰安市旅行社协会会长付国辉说，针对最新情况，旅行社也在转变观念，努力打开新市场。

徐娟介绍，旅行社正在面临转型，产品、管理、服务都需要升级。“我们也在调整产品结构，从大规模向小型化、专业化、主题化、个性化转变。以前三四十人的大型团，现在向控制在二十人以内的小型包团转变。”至于旅游产品中，则加入养生游、采摘游等体验性强的项目，加入本土特色，增加游客体验度。

对于济泰一体化的规划，徐娟表示，济泰高速开通后，济南人选择自驾游多，旅行社正针对这类游客，打包做深度游产品，设计个性化方案，毕竟旅行社产品比游客自己玩更加专业，体验度更高。

双
节
汇
景区

A02



2020年10月2日
星期五
组版：侯波
编辑：颜莉
于海霞



游客排队进入岱庙。



八月十五云遮月

10月1日晚10:30，青岛北郊经历了一个阴云不断的中秋之夜。一直到快半夜了，终于看到月亮从云层里露出脸来，但时间很短。记者用长镜头拍到了美丽的月亮和身上不断变换的花纹。

而在济南，由于降雨原因，1日夜晚赏月无缘，不过十五的月亮十六圆，2日夜间云相对薄一点，人们或能看到满月的情况。
齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 周青先 摄

济南A级景区假期首日纳客18.816万人次

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 程凌润 实习生 魏楚梦

10月1日下午，济南市文化和旅游局发布《2020年国庆节中秋节假期文化和旅游工作情况》。

假期首日，济南市A级景区

接待总量为18.816万人次，其中4A、5A级景区接待10.41万人，天下第一泉景区接待游客5.51万人次；千佛山景区接待游客1.27万人次；方特东方神画接待游客0.28万人次；九如山风景区接待游客0.16万人次；济南野生动物世界接待游

客0.62万人次；九顶塔接待游客0.18万人次。全市交通客运共发送旅客27.19万人，旅馆业接待持证住宿旅客7.27万人，均恢复到去年同期的80%。

全市旅游市场平稳有序，未发生安全生产事故和旅游投诉事件。

太原台骀山景区发生火灾，13人遇难

据山西省政府新闻办公室10月1日21时许通报，1日13时04分，山西省太原市迎泽区小山岩村台骀山景区冰灯雪雕馆发生火灾。目前，搜救工作已经

结束。现场共搜救出28人，其中13人遇难，其余15人送医救治，生命体征平稳，暂无生命危险。善后工作已经同步展开，事故原因正在调查中。

接报后，山西省要求全力搜救被困人员，全力救治受伤人员，全力做好善后工作，并成立了现场救援部，立即组织力量展开救援。
据新华社